ПРЕКРАСНОЕ ДАЛЁКО ...
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Здравствуйте!

Меня зовут Сара Гольдфарб. Я родилась в городе Филадельфия, США. 

Мои родители говорят по-русски, так как они приехали в Америку в 90-х годах. Ну, а от моего русского  мама "хочет плакать".

 Мне 10 лет , я учусь в 6 классе школы  "Abrams Hebrew Academy". В моём классе 24 человека, больше девочек, чем мальчиков. Школа мне нравится. День начинается в 8:45 и заканчивается в 15:45. У нас 8 уроков каждый день с перерывом на 1 час для обеда и длинная перемена. Английский, математика, география/история, наука и иврит проходит каждый день, а такие предметы, как физкультура, музыка, хор, рисование чередуются по 1-2 раза в неделю. Больше всего я люблю математику, физкультуру и, конечно, длинную перемену.

После школы я хожу на кружки. Сейчас записалась только  на гимнастику, потому что много задают домашней работы. У нас в этом году 9 разных учителей. Учителя - хорошие, но есть такие, у которых на уроках очень скучно.

. 
В школе часто организуют праздничные концерты. Правда, младшие классы выступают намного чаще. Мой брат Давид учится в 1 классе. У них недавно был концерт, посвящённый Дню Благодарения (Thanksgiving). Приходили родители, бабушки, дедушки. Все «плакали от радости». Было очень забавно смотреть выступление малышей. Им долго хлопали и кричали “браво”, от чего они были такие гордые и кланялись много раз.
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31 Октября в США отмечают праздник Halloween. В школе проходит парад костюмов. Я раньше любила наряжаться в принцессу, а теперь в ведьму или скелета. Мальчишки всегда стараются выбрать пострашнее костюм, как будто их кто-то испугается :)

Весной у нас в школе проходит “Sports Night” – это спортивные 
соревнования. Дети со всей школы делятся на 2 команды  - синяя
 и красная. Каждая команда выбирает капитана, придумывает 
костюмы, игры, плакаты. Эти игры проходят в огромном спортивном 
зале, где родители сидят по кругу и “болеют” за свою команду. Все дети 
очень любят “Sports Night” и  готовятся заранее, т.к. очки зарабатывают 
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за лучшее оформление, костюмы, игры… 
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А еще в школе проходят выборы в “Student Government” (школьное самоуправление). Выбирают президента, вице-президента, казначея, представителей классов. Очень похоже на настоящие американские выборы. Каждый кандидат должен сделать рекламные плакаты, написать речь с предложениями , как улучшить жизнь школы, выступить с агитацией на сцене перед всеми. Я в прошлом году баллотировалась на позицию представителя класса. За год мы организовали несколько  “Fundraisers” – продавали печенье, которое сами испекли, закладки, которые сами сделали. Собранные деньги послали в помощь жертвам землетрясения на Гаити.

Скоро у нас зимние каникулы : с 23 декабря по 3 января. Все очень их ждут! Мы любим ходить в школу, но отдыхать тоже очень нравится. 
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                          ГОРОДСКАЯ  КОНФЕРЕНЦИЯ ШКОЛЬНЫХ  ГАЗЕТ

Прежде всего давайте разберемся, а что на самом деле из себя представляет профессия журналиста? 

Такие эпитеты – как четвертая власть, журналюги и даже такое, как гавкающие комнатные собаки – можно нередко услышать в обществе, когда речь заходит о журналистах. Но мало кто может четко выразить, что на самом деле из себя представляет человек, занимающийся этой профессией. 
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Большинство людей считают, что журналисты - это какие-то особые люди, работа которых окружена ореолом романтики. Всевозможные путешествия, общение со знаменитыми людьми и прочее. Только на самом деле будни журналистики далеки от этого мифа. Мне кажется очень хорошим  примером, объясняющим роль журналистики, будет высказывание Морта Розенблюма из  “Ассошиэйтед Пресс”  : «Когда посреди ночи раздается звонок, пожарному нужно лишь натянуть комбинезон и погасить огонь. Корреспондент же должен поведать миллиону людей, кто и зачем чиркнул спичкой». Поэтому в первую очередь журналистика – это работа, требующая от тебя большой ответственности, потому что каждый раз ты сталкиваешься с личной жизнью людей и какова будет точность и достоверность информации, зависит только от тебя, также это  работа, которая абсолютно ненормирована и непредсказуема, нельзя заранее предсказать когда случится то или иное событие, кроме этого данная работа требует от тебя быстрой реакции и сноровки, чтобы оказаться первым и чтобы твоя информация была самой актуальной. В наше время это особо важно, потому что информация сыплется на нас со всех сторон, развитие технических средств с ещё большей скоростью способствует этому . Теперь не нужно искать новости в непосредственном общении, достаточно просто нажать на кнопку включения телеприемника. 
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Поэтому 26 ноября в средней школе имени Софьи Ковалевской прошла первая городская конференция «Школьная журналистика: за и против» при участии  учащихся 9-12 классов, организатором которой была учитель русского языка, а также по совместительству куратор газеты «Sofija.ru» Татьяна Рябова. Были приглашены представители двенадцати школ, как литовских, так и русских, а также журналисты из городской газеты «Обзор», представители телевидения с «Первого балтийского» канала, фотокорреспондент с интернет-портала «RUNET», а также представитель Международного союза молодежи Инесса Чеколаева. Целью конференции было знакомство с другими школьными газетами, обмен опытом, а также сотрудничество и помощь в общем деле. Встреча продолжалась около трёх часов и за это время гостям удалось обсудить много полезных вопросов. Конференцию открыла представитель мэрии Лариса Дмитриева. Она подарила каждой команде юных журналистов по символическому подарку – отражателю, сопровождая это такими словами: «Kad jūs visi būtume matomi». Дальше эстафету переняли хозяева школы. Поприветствовав гостей, они кратко представили школу: её историю, структуру, рассказали о самых ярких  мероприятиях, которые проходят в её стенах, а также дальнейших планах и основных целях на будущее. Всё это время их рассказ сопровождали красочные слайды из жизни школы. Затем гостям представили фрагменты школьной газеты «Sofija.ru»: её особенности, формат, форму самовыражения,  основные проблемы и темы, которые поднимает газета, а главное, её необходимость в стенах школы. Кроме этого на конференции был поднят очень важный и актуальный вопрос - цензура газеты. В общем смысле цензура понимается как контроль и ограничение распространения по коммуникационным каналам каких-либо знаний, стимулов (призывов, волевых воздействий), эмоциональных настроений (возмущение, одобрение, скорбь и пр.). Информация представляет собой один из важнейших инструментов управления обществом и, следовательно, не может целиком предаваться гласности. Часть информации составляет тайну, наличие которой уже является объективным основанием цензуры. Опасность такого положения очевидна. Потому что самая прочная несвобода – это несвобода сознания, несвобода внутренняя. Все представители школьных газет дружно заявили, что в их газетах никто не ущемляет их права, они могут смело писать обо всем, что актуально. Но все сошлись на том, что цензура должна распространяться только на ненормативную лексику.

Далее слово предоставили гостям. Каждая школа по очереди представила свою газету и поделилась своими взглядами и мыслями с коллегами. И это было на самом деле очень увлекательно. Все газеты были по-своему удивительны и непохожи. Например, в школе имени Александа Сергеевича Пушкина газета издается на четырех языках – литовском, русском,английском и немецком, что позволяет расширить круг читателей. А в гимназии  имени Василия Качалова одновременно существуют сразу три газеты – это основная газета «Г.И.К», которая издается уже с 1996 года (первоначально она называлась «Ш.К.И.К», но позже была переименована), «МИФ» ( газета с математически-физическим уклоном) и  «The Kachalov's Times», которая издается на английском языке. После небольшого перерыва состоялась встреча с профессиональными журналистами, которые поделились своим опытом с юным поколением. После этого представители школьных газет получили задание создать свою газету прямо на месте. В конце мероприятия, при обобщении основных моментов, все выразили своё желание повторить конференцию в следующем году и сделать такие встречи ежегодными. Поэтому можно смело заявить, что встреча удалась на сто процентов.














Анна Макарова



Внимание! РОЖДЕСТВЕНСКАЯ Ярмарка!
"Проголодались? Зайдите к нам!" , "Вы загрустили? Зайдите  к нам!" ...
 Вот такие вывески висели на стенах нашей школы. Ведь у нас была 
ярмарка! 
Тема - профессии. 
Профессий было много: повара, музыканты, лётчики, и даже... циркачи!
Пожалуй, начнём с повара:
Интервью с ученицей 6д класса:
   -Почему вы выбрали профессию повара?
-Нам Елена Анатольевна сказала, что мы будем поварами.
   -Какое блюдо вы считаете своим "коронным"?
-Наверно, печенье.
   -Профессию повара выбрали многие классы, как 
думаете, у кого кафе более достойное?
-Конечно, наше 
Дальше, пожалуй, музыканты.
Интервью с ученицей 5ц класса:
   -Почему ваш класс выбрал профессию музыканта?
-Потому, что у нас в классе много музыкантов.
   -На каких инструментах играют дети вашего класса? 
- На аккордеоне, гитаре и пианино.
   -Какие ещё варианты профессий у вас были?
-Ещё думали быть поварами.
И напоследок, самая удивительная, весёлая и восхитительная 
профессия ЦИРК!!!
 Интервью с ученицей 5д класса
   -Почему вы выбрали именно цирк? -Чтобы всем было весело и интересно.
   -Какие номера были в вашем представлении?
-Дрессировщицы и их собачки, мыльное шоу, Фокусы, грустный 
клоун, акробатка.
   -Кто вам помог поставить номера?
-Мы всё сделали сами.                                                                    Юлия Ершова

                        ПУТЬ ДЛИНОЮ В 30 ЛЕТ

Работая в школе, трудно определить, на каком этапе можно поставить восклицательный знак. В творческой деятельности учителей в союзе с учениками и родителями есть моменты успеха и удовлетворения.


Вот и у вильнюсской школы имени С.Ковалевской наступил такой момент истины – юбилей. Нашей школе 30 лет. Она храбро шагнула в возраст мудрой зрелости и смотрит на своих школьников любящим взглядом заботливой матери: то с одобрением, то с укором. Сколько малышей она приняла под свою крышу и сколько образованных юношей и девушек она выпустила в большую жизнь! Например, одна из наших учениц, доктор медицинских наук, первая в Литве сделала операцию по пересадке костного мозга девочке-подростку.


Не каждая школа испытала на себе сложность слияния с другими. А их было в истории школы С.Ковалевской - два раза. В 1998 году в неё влилась 53-я средняя школа, а в 2002 году была присоединена школа «Verdenės» (бывшая 52-я) со своими традициями, но на правах «новичков».


В летописи школы им. С.Ковалевской много хороших дел. Это ежегодное проведение «Математической поляны» в живописных уголках Литвы - Паильгис , Швянтои, экскурсии по городу Вильнюс и республике, олимпиады, концерты и фестивали. Туристические походы «Экстремитас» или «Зарница», в которых участвуют не только учащиеся, учителя, но и родители, выпускники. Также популярна игра КВН, Рождественская ярмарка. Эти традиции захватили и вновь прибывших. Преподаватели из других школ нашли свою нишу, осуществляя новые проекты: «Школьный музей», школьная газета «SOFIJA.ru» и т. д.


Юбилейный концерт – это не просто праздник, это своего рода обзор: чего же добился коллектив за 30 лет, как протекает учебный процесс в настоящее время.


Трудно или легко в наше время добиться реновации школы, создать компьютерные классы, пользоваться электронным журналом, интерактивными досками, сохранить преемственность поколений 80-ых, 90-ых, 2000-ых годов? Многие задают этот риторический вопрос.


Ветераны школы не скрывали счастливых слёз благодарности за уважение их педагогического труда. Выпускники подмечали стремительность модернизации, а родители были рады обновлению школы. Ученики удивляли своими талантами. Посольство России вручило ученице школы имени С.Ковалевской диплом Лауреата международного конкурса «И помнит мир спасённый».


Гости юбилейного торжества: депутат Вильнюсского горсовета, представители посольства России в Литве, департамента просвещения столичного муниципалитета – отметили работу директора и учителей школы. А символические подарки гостей были своеобразным признанием успешности педагогического коллектива школы им. С.Ковалевской.


Председатель Союза русских Литвы С.Дмитриев подарил зонт с видом Вильнюса, который должен всегда помогать и поддерживать хорошую погоду «в доме», делать школу ещё более уютной и родной для детей.


Советник мэра столицы по вопросам культуры и молодёжи Л.Дмитриева подарила книгу «Русские в истории культуры Литвы», пожелав, чтобы их талантливые ученики, разъехавшиеся по миру, тоже написали свою историю, историю русских людей, которые свой труд и талант отдают Литве.


Почётные гости из гимназии им.С.Ковалевской города Великие Луки (Россия) выразили слова благодарности за тёплую встречу. 


В заключение директор школы Е.С.Васильева отметила, что главное в школе – её душа. Тот дух, который формируется коллективом учителей, учеников и их родителей. У школьного духа нет возраста. Ему всегда 12 лет – ровно столько, сколько от первого до последнего звонка проходят свой путь ученики.

Татьяна Рябова




хокку


Хокку – это японская стихотворная форма в три строки . В основе хокку лежит японское учение о дзен-буддизме. Дзен-буддисты утверждают, что всё прекрасное кратковременно, что всё существующее нам только кажется. Мир – иллюзия, мираж. Поэтому поэт и мудрец стремятся 


познать мир не разумом, а «шестым чувством», интуицией. 


 о зиме


Кресло, журнал, телевизор, компьютер...


Тепло...Зима за окном...


Хочу в Австралию....


Линга





ПРИРОДА


Уходящая осень 


Красные листья кленов 


По пути рассыпает.


Оцую





Над номером работали:


Дмитрий Костоянский; Анна Макарова,


 Anželika Aleksandravičiutė, Юлия Ершова


Куратор: Рябова Т. А.






























































Садизм, насилие кругом...


Они проходят, словно гром,


Грабя и забирая жизни.


Не выжить в этом мире нам,


Где вольно смерть гуляет.


И нет прощенья никому…


Там любовь и солнце


Тучи закрывают,


Край мрака и тоски


И в этом крае мы живём,


Не думая о том,


Что не всем удача обернулась лицом,


Мы не думаем об этом - 


Нам это всё равно.


Люди разучились любить


Им нравится убить,


Забрать и покалечить душу...


(Эдгар Цедик)





НАСИЛИЕ.


                   Зачем оно? Почему мы не можем  без него обойтись?


Насилие есть физическое (где используется рукоприкладство) и моральное (где давят на человека психологически, унижают словами и т.д.)


Мы издеваемся над другими за их внешность (стиль), за их взгляды на жизнь, манеру общения и т. д. Каждый раз, смеясь и потакая обидчикам, мы калечим и обижаем чувства этого человека. В этом ведь нет никакой цели, никакого смысла. Мы не задумываемся о последствиях.


Почему мы не можем без насилия? К нему прибегают те люди, которые сами чувствуют неполноценность, и поэтому отыгрываются на других..., чтоб казаться «круче»? Может быть, но впоследствии этим они ничего не добьются и останутся слабее, чем прежде были.


Не прибегайте к насилию, как физическому, так и моральному!








О Петре I 


(из наших школьных изложений)


Пётр I знал, что надо было окружить русские города 


      морями и начал драку в Азовском море.


Пётр I имел фирму.


Пётр I был неприхотлив в роскоши.


Пётр I открыл школу гимнастов (т.е. гимназию).


Пётр I совсем не был похож на царя, а на красивого, длинного, умного и стильного человека.


Иногда Пётр I всех родных звал на свой бал, и барыням нужно было брить бороды.


Когда Пётр I завоевал Балтийское море, он смог торговаться с другими странами.








Средняя школа им. С.Ковалевской г. Вильнюса
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